



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
12–13 января 2022 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Медработники призывают таймырцев пройти вакцинацию и ревакцинацию от COVID-19
- На Таймыре возобновился прием заявлений на предоставление компенсационных выплат лицам, ведущим традиционный образ жизни
- На Таймыре пенсионерка перевела лжебанкирам 850 тысяч рублей

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Юбилейная «Виктория» откроет новые таланты

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске планируются отключения теле- и радиовещания
- Никель подорожал до 10-летнего максимума из-за роста рынка электромобилей

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Заболеваемость ковидом в крае продолжает расти, а смертность от него снижается
- А. Уссу доложили о приоритетах развития промышленности, энергетики и ЖКХ края
- На капитальный ремонт школ краю выделено более 1,5 млрд рублей
- Власти края подтвердили информацию о псевдоминировании ТРЦ в Красноярске

**5. СМИ о России:**

- Размер страховой пенсии по старости после индексации в 2022 г. составит 18 984 руб.
- Мишустин: Российская экономика восстановилась быстрее ожиданий
- В России за год стало почти на полмиллиона меньше молодых работников
- Кудрин заявил, что уровень жизни в РФ сегодня на 20% выше, чем был в СССР
- ВЦИОМ: «Встреча 2022 года обошлась россиянам на четверть дороже, чем 2021-го»
- Таяние вечной мерзлоты обойдется России в 422 миллиарда рублей
- Бум продолжается: россияне купили акций на 1,4 трлн рублей
- Доля противников QR-кодов среди россиян превысила половину
- Рублю подставят бюджетную подножку. Правительство решило бороться с инфляцией мерами, провоцирующими рост цен

**6. Разное:**

- Драка будет: Россия и НАТО не договорились
- Путин бросает вызов западной гегемонии

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Медработники призывают таймырцев пройти вакцинацию и ревакцинацию от COVID-19**

По информации Таймырской межрайонной больницы, на сегодняшний день число провакцинированных от коронавируса северян составляет 12 256 человек, это 66,7% от количества взрослого населения, проживающего на территории, подведомственной КГБУЗ «Таймырская МРБ». Ревакцинацию прошли 2 102 таймырца.

«В течение новогодних праздников вакцину поставили 349 человек. По-прежнему существует проблема низкой приверженности населения Таймырского района к вакцинации», - отметила заведующая эпидемиологическим отделом Елена Горченева.

На сегодняшний день в учреждении здравоохранения в наличии имеются два вида вакцин - «Спутник V» (торговое название «Гам-КОВИД-Вак») и «Спутник Лайт».

Медицинские работники призывают жителей Таймыра проявить свою сознательность и поставить прививку от новой коронавирусной инфекции. Для прохождения вакцинации предварительная запись не обязательна, достаточно обратиться в регистратуру и заполнить анкету.

Телефоны Call-центра: +7 (39191) 5-45-75, +7-902-948-40-80.

«Таймыр»

### **На Таймыре возобновился прием заявлений на предоставление компенсационных выплат лицам, ведущим традиционный образ жизни**

В муниципальном районе возобновился прием заявлений на предоставлении компенсационных выплат лицам, ведущим традиционный образ жизни и осуществляющим традиционную хозяйственную деятельность (оленоводство, промысловая охота, рыболовство) на 2022 год. Его проводят специалисты отдела по региональным выплатам районной администрации по адресу: г. Дудинка, ул. Советская, д. 35, каб. 206.

Заявители, претендующие на выплаты, или их уполномоченные представители представляют в администрацию Таймыра в срок до 1 декабря 2022 года соответствующий пакет документов. Сделать это можно лично, посредством почтовой связи заказным письмом с описью вложения либо с нарочным, а также можно направить в электронной форме, однако в таком случае их необходимо подписывать усиленной квалифицированной электронной подписью. Жители отдаленных населенных пунктов могут также подать документы через территориальные отделы, которые затем самостоятельно направят пакеты документов в администрацию района.

Отметим, что копии документов, не заверенные организацией, выдавшей соответствующие документы, или нотариально, представляются с предъявлением оригинала. В свою очередь, специалисты администрации заверяют верность копий оригиналам и возвращают оригиналы документов заявителю или его уполномоченному представителю.

По вопросам, связанным с начислением, выплатой, оформлением компенсационных выплат, граждане могут получить консультацию по телефонам: (39191) 2-86-92, 2-86-93, 2-86-97.

«Таймыр»

### **На Таймыре пенсионерка перевела лжебанкирам 850 тысяч рублей**

Полицейские устанавливают личность злоумышленников, причастных к хищению денег у жительницы таймырского поселка. Об этом сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Красноярскому краю.

В дежурную часть полиции по Таймырскому району обратилась 62-летняя северянка и сообщила, что стала жертвой мошенников. Как пояснила потерпевшая, ей позвонил неизвестный мужчина, который представился сотрудником банка, и предложил взять кредит на лечение по очень выгодным условиям и с маленькой процентной ставкой.

После длительных уговоров женщина оформила на свое имя кредит. Но уже вечером тот же «сотрудник банка» позвонил ей и сообщил, что в результате системного сбоя кредит оформлен на другого человека, поэтому деньги принадлежат не ей. А то, что северянка

получила эту сумму, является мошенничеством, расследованием которого уже якобы занимаются следственные органы.

Кроме того, мужчина продиктовал телефон «правоохранителя», который подтвердил информацию. Доверчивая женщина перевела 850 тысяч рублей на банковский счет, который ей продиктовали, думая, что возвращает их банку.

Через несколько дней ей снова позвонил незнакомец, представившийся «страховым агентом», и потребовал оплатить страховку за кредит в размере 210 тысяч рублей. Северянка ответила, что у нее таких денег нет, и позвонила «следователю» по указанному телефону, чтобы все выяснить. Однако оказалось, что номер принадлежит совсем другому человеку. Тогда пенсионерка поняла, что стала жертвой мошенников, и обратилась в полицию.

В МВД возбудили уголовное дело по статье «Мошенничество». Аферистов уже разыскивают, им грозит до шести лет лишения свободы.

«Северный город»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Юбилейная «Виктория» откроет новые таланты

С 10 по 12 февраля в городском Доме культуры пройдет XX городской фестиваль военно-патриотической песни «Виктория». К участию в творческом состязании приглашают солистов и отдельных исполнителей, дуэты, семейные коллективы, вокальные ансамбли учебных заведений, учреждений дополнительного образования, молодежных объединений, организаций и учреждений города независимо от их ведомственной принадлежности. Победители и лауреаты будут определены в пяти возрастных категориях, от 5 до 36 лет и старше.

В соответствии с положением о проведении фестиваля, прием заявок на участие продлится до 4 февраля.

Отборочный и конкурсный тур и состоятся 10 и 11 февраля соответственно. Гала-концерт и церемония награждения победителей намечены на 12 февраля. Начало мероприятия в 15:00.

Лауреаты конкурса будут награждены дипломами и кубками, а победитель удостоен Гран-при фестиваля, грамоты, кубка и денежной премии в размере 20 тысяч рублей.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НТР

### В Норильске планируются отключения теле- и радиовещания

В Норильске с 13 января 2022 года планируются отключения телерадиосигнала. Об этом сообщили в пресс-службе городской администрации.

По данным специалистов филиала РТРС "Красноярский КРТПЦ", отключения будут проходить 13, 17 и 19 января. Подробный график проведения профилактических работ размещен на сайте [sotricifru.rf](http://sotricifru.rf) в разделе «Кратковременные отключения телерадиосигнала» и в Кабинете телезрителя, а также в мобильном приложении «Телегид», во вкладке «Вещание»...

«Северный край»

### Никель подорожал до 10-летнего максимума из-за роста рынка электромобилей

Цена никеля достигала максимума за десять лет в ходе торгов в Лондоне в среду из-за сокращения запасов этого металла на фоне увеличения производства автомобилей на электроприводе, пишет Financial Times.

Никель, используемый в аккумуляторах для электромобилей, дорожал на 4%, а котировки поднимались до \$22,745 тыс. за тонну. За последний месяц никель подскочил в цене на 12%.

В среду Лондонская биржа металлов сообщила, что запасы никеля на складах, отслеживаемых биржей, упали по итогам 51-го дня кряду. В Китае запасы этого металла опустились до 4,86 тыс. тонн, приблизившись к рекордному минимуму.

"Мы начинаем видеть, как потребители просыпаются и осознают имеющиеся проблемы", - сказал глава трейдера Trafigura Джереми Вейр в своем выступлении на мероприятии Future Minerals Forum в Саудовской Аравии, имея в виду критический уровень запасов никеля.

Цена меди накануне поднималась выше \$10 тыс. впервые с октября.

Позитивным фактором для металлов в целом стали ожидания, что власти КНР увеличат поддержку замедляющейся экономики. Эти ожидания усилились после статданных, указавших на снижение потребительской инфляции в Китае в декабре.

Как стало известно в среду, потребительские цены (индекс CPI) в КНР в прошлом месяце увеличились на 1,5% в годовом выражении после роста на 2,3% в ноябре. Консенсус-прогноз экспертов предусматривал замедление инфляции до 1,8%.

Между тем цены производителей (индекс PPI) в декабре выросли на 10,3% относительно декабря 2020 года, минимальными темпами с августа. В ноябре рост составлял 12,9%. Эксперты ожидали подъема индекса PPI в декабре на 11,1%.

По оценкам Международного энергетического агентства (МЭА), спрос на никель может взлететь в 19 раз к 2040 году, если страны мира хотят в полной мере выполнить все цели Парижского соглашения по климату.

INTERFAX.RU

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **Заболееваемость ковидом в Красноярском крае продолжает расти, а смертность от него снижается**

За минувшие сутки в Красноярске зафиксировали 102 новых случая Covid-19, а во всем регионе — 265. Это на 31 больше, чем вчера. Всего же с начала пандемии в крае подтверждено 176 557 случаев коронавируса.

Умерли от ковида еще 23 человека — на 2 меньше, чем накануне. Всего же пандемия унесла жизни 9 024 жителей края. 235 пациентов выздоровели и выписались из больниц. Общее число победивших опасную болезнь — 161 615.

Под медицинское наблюдение после контакта с заболевшими за день взяли 1 056 человек, тестов на ковид сделали 9 273.

newslab

##### **Александр Усс доложили о приоритетах развития промышленности, энергетики и ЖКХ Красноярского края**

Александр Усс провел рабочую встречу с новым руководителем Минпрома края Александром Ананьевым.

Глава региона обозначил основные приоритеты развития ключевых для края отраслей — промышленности, энергетики и ЖКХ.

По итогам 2021 года ожидается рост промышленного производства по ряду секторов экономики, в том числе в сфере добычи полезных ископаемых, переработке, машиностроении. Уже стартовали крупные проекты, составляющие основу КИП "Енисейская Сибирь".

На ведущих предприятиях региона – ГК "Норильский никель" и КрАЗе – реализуются планы по масштабной реконструкции производственных мощностей. Александр Усс поставил перед новым главой Минпрома задачу активно включиться в разработку мер поддержки малого и среднего предпринимательства, чтобы придать им импульс развития.

В крае активно развивается энергосистема. Объем инвестиций в отрасль в минувшем году превысил 9 млрд рублей. На этот год запланирована реализация инвестиционных программ на сумму 15,7 млрд рублей.

Александр Усс, Губернатор Красноярского края: "Нужно продолжить наводить порядок в сетевом хозяйстве региона. Основная задача в этом направлении заключается в повышении надежности электроснабжения потребителей края и модернизации мощностей с учётом современных требований. При этом необходимо придерживаться разумного баланса в

распределении сил между обеспечением надёжности и развитием сети для присоединения новых потребителей. Особое внимание нужно уделить теплоэнергоснабжению северных территорий".

Глава региона подчеркнул, что важно держать руку на пульсе в части прохождения отопительного сезона в крае.

Также Александр Усс поручил новому главе Минпрома уделить пристальное внимание инновациям и развитию сферы ЖКХ, чтобы обеспечить большинству жителей края комфортные условия для жизни.

Сибинфо

### **На капитальный ремонт школ Красноярскому краю выделено более 1,5 млрд рублей**

Министерство образования Красноярского края сообщает о том, что в ближайшие два года в регионе отремонтируют 33 школы. На эти цели из федерального бюджета выделено свыше 1,5 млрд рублей, из краевого — 800 млн рублей.

В этом году начнется ремонт в 31 школе и еще в двух — в 2023-м. В списке школы из 15 муниципалитетов — Ачинска, Бородина, Красноярска, Железногорска, Зеленогорска, Березовского, Сухобузимского, Енисейского, Ермаковского, Новоселовского, Ирбейского, Уярского, Курагинского, Северо-Енисейского и Пировского районов. После ремонта в школах установят современное учебное оборудование.

«В Красноярском крае более тысячи школ, примерно 20% из них построены еще в советское время и нуждаются в капитальном ремонте. Федеральные средства помогут нам обновить инфраструктуру образовательных учреждений, которые остро в этом нуждаются. В муниципалитетах мы уже начали отрабатывать вопросы организации образовательного процесса во время ремонта», — отметила министр образования Красноярского края Светлана Маковская.

НИА Красноярск

### **Власти Красноярского края подтвердили информацию о псевдоминировании ТРЦ в Красноярске**

Утром четверга сотрудников и посетителей ряда торгово-развлекательных центров Красноярска массово эвакуировали из-за сообщений о минировании.

Антитеррористическая комиссия Красноярского края подтвердила, что причиной массовой эвакуации людей из ТРЦ и других подобных организаций являются сообщения о минировании.

С начала нового года на электронные адреса ряда организаций, учреждений и ведомств поступили ложные анонимные сообщения об угрозах терроризма. В результате преступной деятельности неустановленных лиц нарушено функционирование организаций и учреждений», — рассказали в комиссии.

Напомним, что сегодня утром стало известно, что из ряда ТРЦ и других подобных комплексов в спешном порядке массово эвакуируют людей. Тогда оперативно прояснить ситуацию не удалось.

В настоящее время сотрудниками правоохранительных органов реализуются меры по обеспечению безопасности граждан, а также принимаются меры по установлению источников информации», — говорят власти.

Добавим, что сообщения о псевдоминированиях вчера поступали и из других городов России.

Деловой квартал

## **5. СМИ о России**

### **Размер страховой пенсии по старости после индексации в 2022 г. составит 18 984 руб.**

Средний размер страховой пенсии по старости в 2022 году после индексации по поручению президента на 8,6% составит 18 984 рубля, повышение коснется 30,8 млн россиян, сообщил министр труда и соцзащиты РФ Антон Котяков.

В текущем году на индексацию потребуется дополнительно свыше 170 млрд рублей, сказал Котяков журналистам в среду.

Во исполнение поручения президента правительство обеспечит выплату пенсий в повышенном размере, доплату "за первые месяцы после соответствующих поправок, корректировки нормативной базы" произведут в ближайшее время, уточнил министр.

Согласно планам индексации, "размер страховой пенсии в 2023 году - 20 047 рублей, в 2024 году - 21 150 рублей".

"Общий объем дополнительных расходов в связи с повышенной индексацией пенсий в период с 2022 по 2024 год составит более 500 млрд рублей: в 2022 году - 172,7 млрд рублей, в 2023 году - 178,3 млрд рублей, в 2024 году - 188,9 млрд рублей", - уточнил Котяков.

Ранее в среду президент РФ Владимир Путин поручил правительству в самое ближайшее время проиндексировать пенсии выше инфляции, на 8,6%.

"Принятые ранее решения не позволят покрыть людям расходов, которые связаны с повышенной инфляцией прошлого года. Поэтому предлагаю так, как и говорил об этом на съезде "Единой России" летом и в декабре на большой пресс-конференции, проиндексировать пенсии даже чуть выше инфляции", - сказал он на совещании с членами правительства.

"Сейчас она смотрится как 8,4%. На 8,6% - с небольшим зазором, потому что окончательных цифр по инфляции пока нет", - продолжил он.

"Прошу правительство в самое ближайшее время провести необходимые процедуры и принять решение", - добавил Путин.

Согласно первоначальным планам правительства, заложенная в бюджете индексация пенсий на уровень инфляции составляла 5,9%, в то время как по итогам года инфляция превысит 8%. В связи с этим было много обращений и предложений, в том числе от депутатского корпуса, пересмотреть заложенные показатели.

INTERFAX.RU

### **Мишустин: Российская экономика восстановилась быстрее ожиданий**

Российская экономика восстановилась быстрее ожиданий, заявил премьер-министр Михаил Мишустин. Уже во втором квартале прошлого года ВВП страны достиг допандемического уровня.

"В целом по году мы вышли на довольно высокие значения по ключевым параметрам ВВП, объемам промышленного производства, перевозке грузов. Сравнительно быстро восстановилась занятость, сохранялся устойчивый внутренний спрос. Благоприятная картина сложилась и по традиционным статьям российского экспорта", - подчеркнул он в видеообращении к участникам "Гайдаровского форума".

Эти позитивные достижения, по словам главы кабмина, стали следствием реализованных мер поддержки. "Люди получили прямую помощь от государства. Самый большой пакет был предназначен семьям с детьми, а бизнес - прежде всего небольшие компании - смог опереться на льготные кредиты и программы стимулирования занятости", - напомнил Мишустин.

Российская газета

### **РБК: в России за год стало почти на полмиллиона меньше молодых работников**

С сентября 2020-го по сентябрь 2021 года в России на 460,5 тысячи человек уменьшилось число молодых работников, пишет РБК со ссылкой на исследование компании FinExpertiza, основанное на данных Росстата.

"Помимо молодых единственной возрастной группой, где за этот же период зафиксировано сокращение численности занятых, являются пожилые работники старше 70 лет (но там сокращение численности гораздо менее заметно — лишь на 24 тысяч человек)", — сообщает издание.

Согласно исследованию, молодыми работниками считаются россияне в возрасте от 20 до 29 лет. Тенденция к их сокращению наблюдается с начала 2010-х годов. За последние 11 лет количество работающей молодежи сократилось на шесть миллионов человек.

Среди причин, породивших эту тенденцию, эксперты называют демографическую яму 90-х, проблемы в сфере услуг из-за пандемии, традиционное недоверие работодателей к молодым специалистам и учеба в вузах.

"Многие вчерашние студенты и начинающие специалисты оказываются в своеобразной западне", — отмечает президент FinExpertiza Елена Трубникова. Это связано с низкими зарплатами и недостатком квалификации.

По мнению экспертов, негативный тренд будет продолжаться примерно до 2035 года. В Минтруде рассказали РБК, что следующее за нынешними 20-летними молодыми людьми поколение более многочисленно. Власти планируют уменьшить безработицу среди молодежи до 5% к 2030 году.

РИА Новости

### **Кудрин заявил, что уровень жизни в РФ сегодня на 20% выше, чем был в СССР**

Уровень жизни в современной России примерно на 20% выше, чем был во времена СССР. Об этом в интервью ТАСС рассказал глава Счетной палаты, бывший вице-премьер и министр финансов России Алексей Кудрин.

"В 2003-2004 годах мы восстановили (в среднем, конечно) уровень жизни, который имели граждане в 90-м году перед развалом СССР. В среднем это достигалось и по учителям, и по врачам. Сейчас примерно на 20% уровень жизни выше, чем в Советском Союзе. В нулевые годы, когда я был вице-премьером, с 2000-го по 2011 год уровень жизни в стране вырос в три раза. Кажется, что это недостижимая цифра, но мы начинали с очень низкого уровня", - сказал он.

Кудрин отметил, что в 1990-е и начале 2000-х годов в государстве были созданы базовые институты и приняты ключевые законы, благодаря которым Россия стала страной с нормальной рыночной экономикой. "В стране существуют сотни тысяч частных предприятий, цены определяются рынком, дефицита нет. Рубль стал конвертируемой валютой, у нас один из самых низких показателей госдолга в мире", - подчеркнул Кудрин.

"Россия, несомненно, стала нормальной рыночной экономикой. В 1989 году это бы казалось сказкой. Вообще-то это большой успех. Такая быстрая трансформация, такие огромные и быстрые изменения", - добавил глава Счетной палаты.

ТАСС

### **ВЦИОМ: «Встреча 2022 года обошлась россиянам на четверть дороже, чем 2021-го»**

По традиции, сформировавшейся еще в советское время, сегодня россияне отмечают старый Новый год. Во многих семьях и дружеских компаниях его принято встречать застольем, но, конечно, не с таким размахом, как собственно Новый год. Между тем на встречу главного праздника в году россияне в этот раз потратили на четверть больше, чем в предыдущий, — таковы результаты исследования Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

«В этом году на празднование Нового года россияне потратили в среднем 22 802 рубля — на 25 процентов больше, чем в прошлом (17 161 рубль). Из этой суммы на новогодний стол ушло в среднем 7643 рубля, а на подарки друзьям и близким — 8458 рублей», — говорится в сообщении ВЦИОМ.

Почти треть россиян (30 процентов) получили в подарок конфеты, спиртные напитки или деликатесы. Каждый пятый (22 процента) — парфюмерию, косметику или бижутерию. Еще 15 процентов — деньги. Только 18 процентов не получили в этом году совсем никаких подарков.

Почти 78 процентов жителей страны довольны тем, как прошли праздники, но 20 процентам их каникулы не понравились.

В праздничные дни самым популярным времяпровождением стали визиты в гости (38 процентов), прогулки на природе (31 процент), по 23 процента в эти дни работали или оставались дома, 22 процента занимались зимним спортом — ходили на каток, катались на лыжах, санках. Около 17 процентов опрошенных выбирались на дачу, 13 процентов посещали детские мероприятия, еще 10 процентов ходили в театры, кино и на концерты.

Ранее «Северный город» рассказывал, что, согласно исследованию ВЦИОМ, три четверти россиян считают свое материальное положение средним или хорошим.

«Северный город»

### **Таяние вечной мерзлоты обойдется России в 422 миллиарда рублей**

Климатологи оценили убытки России от таяния вечной мерзлоты до 2050 года в 422 миллиарда рублей. Это связано с ростом расходом на ликвидацию последствий различных техногенных аварий и расходами на инфраструктуру. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на исследования, опубликованные в научном журнале Nature Reviews Earth & Environment.

В материале говорится, что Российская Арктика отличается высоким уровнем индустриализации и урбанизации, поэтому таяние мерзлоты особенно сильно заденет инфраструктуру российского Заполярья.

«Стоимость ее поддержания вырастет до отметки в 422 миллиарда рублей при текущем уровне застройки, а дальнейшее развитие дорожной и трубопроводной сети повысит этот показатель до 865 миллиардов», – говорится в сообщении.

По данным ученых, к концу нынешнего столетия исчезнет около трети вечной мерзлоты, расположенной на юге Сибири и Аляски. По расчетам группы ученых под руководством профессора Университета Оулу (Финляндия) Яна Йорта, таяние вечной мерзлоты принесет существенные убытки для мировой экономики. Но процесс затронет разные регионы Земли неравномерно. Уже сейчас он крайне негативно влияет на стабильность больше половины жилых домов и промышленных построек во всех крупных российских городах Арктики.

Ученые предлагают приступить к разработке технологий, которые замедлили бы таяние вечной мерзлоты в окрестностях крупных городов и важных объектов инфраструктуры.

Ранее ученые «Востокгосплана» подсчитали, что таяние льдов к 2050 году нанесет ущерб для арктической инфраструктуры в пять триллионов рублей.

«Таймырский телеграф»

### **Бум продолжается: россияне купили акций на 1,4 трлн рублей**

Бум розничного инвестирования продолжается второй год подряд. Такого никогда не было – активность оказалась рекордной: ежемесячно сделки заключали более 2 млн человек.

Частные инвесторы вложили в 2021 году в российские ценные бумаги на Московской бирже 1,35 трлн рублей, что на треть больше, чем в прошлом году, сообщила биржа. Количество россиян с брокерскими счетами на бирже за 2021 год увеличилось в 2 раза до 17 млн, или более 10% населения России.

"Активность частных инвесторов в 2021 году достигла максимального уровня за всю историю наблюдений – ежемесячно сделки заключали более 2 млн человек (847 тыс. в 2020 году)", – отмечается в сообщении биржи.

Объем торгов на рынках Московской биржи по итогам 2021 года увеличился на 6,6% и впервые в истории российского фондового рынка превысил квадриллион и достиг 1,01 квадриллиона рублей. Такого результата удалось добиться благодаря притоку частных инвесторов из-за низких ставок по вкладам и росту глобальных рынков – сырьевых и фондовых. Основной индикатор фондового рынка России – индекс Мосбиржи – вырос по итогам года на 15,1%.

Сразу несколько рекордов обновили площадки Мосбиржи. Объем торгов акциями по итогам 2021 года вырос на четверть и обновил исторический максимум – 30 триллионов рублей. Доля частных инвесторов в объеме торгов акциями составила 40%, в объеме торгов облигациями – 10,1%, на спот-рынке валюты – 12,4%, на срочном рынке – 43,4%.

Бум розничного инвестирования начался в первый год пандемии – в 2020 году на Московскую биржу пришло частных инвесторов больше, чем суммарно за все предыдущие годы – около 8,8 миллионов человек. В 2020 году частные инвесторы вложили в акции на Московской бирже 301 млрд рублей, в облигации – 617 млрд рублей.

Вести



## **Доля противников QR-кодов среди россиян превысила половину**

Несмотря на угрозу новой волны эпидемии COVID, россияне, которые выступают против введения электронных паспортов вакцинации, стало больше. Усилились позиции и принципиальных противников вакцинации

Число россиян, которые не одобряют введение QR-кодов для посещения общественных мест, за последние два месяца увеличилось, следует из опроса, который провел сервис SuperJob (результаты есть у РБК).

Если в ноябре против законопроекта об этом выступали 42% респондентов, то в январе их доля увеличилась до 52%. Причем в Петербурге против такого порядка высказались 58% участников опроса, в Москве — 49%, в Новосибирске — 47%.

Среди непривитых доля противников законопроекта достигла 75%, среди тех, кто уже привился от COVID, против ограничений высказались 42%.

В то же время опасений по поводу распространения нового штамма коронавируса «омикрон» стало немного больше: в декабре его боялись 9% опрошенных, в январе — уже 12%.

Стойкие противники прививки считают, что введение электронных паспортов вакцинации не заставит их пойти на процедуру — так ответили 68% тех, кто отказался от вакцины.

РБК

## **Рублю подставят бюджетную подножку. Правительство решило бороться с инфляцией мерами, провоцирующими рост цен**

В правительстве уверены: возврат в этом году к обычным параметрам бюджетных правил поможет снизить инфляцию. Судя по всему, имеется в виду установление потолка для бюджетных трат: не наращивают расходы — не ускоряются и экономические процессы. Но бюджетное правило предполагает не только это, а еще и изъятие из экономики условно «дополнительных» нефтегазовых доходов для пополнения резервов. Минфин установит в январе абсолютный рекорд по закупкам валюты на внутреннем рынке — полмиллиарда долларов в день. Тем самым бюджетное правило становится пусть косвенным, но проинфляционным фактором из-за давления на курс рубля, который и так уже реагирует на новые санкционные угрозы.

Несмотря на существенные дополнительные расходы, правительству удалось сохранить макроэкономическую устойчивость, а сам бюджет был исполнен с профицитом, сообщил в приветственном обращении к участникам Гайдаровского форума премьер Михаил Мишустин. «Уже в этом году есть планы вернуться к обычным параметрам бюджетных правил, что будет способствовать снижению инфляции и сбалансированному развитию экономики на основе частных инвестиций», — добавил он.

Судя по всему, имеется в виду прежде всего установление фактического потолка для госрасходов через показатель структурного первичного дефицита, пояснил эксперт «Центра развития» Высшей школы экономики Игорь Сафонов. По его словам, масштабные программы поддержки экономики через государственный бюджет имеют проинфляционный эффект, более того, они часто становятся неожиданными и неопределенными по объемам. Как сообщается в материалах Минфина, первичный структурный дефицит теперь бессрочно закрепляется на уровне 0,5% ВВП.

Но это не единственный параметр бюджетных правил. Другой не менее, а может, даже и более важный — цена отсечения, от которой зависит, какой объем нефтегазовых доходов страны будет условно признан «дополнительным» и изъят из экономики для пополнения резервов. В 2022 году планка составляет 44,2 долл. за баррель. Как только поток нефтедолларов увеличивается, Минфин при участии Центробанка (ЦБ) начинает в буквальном смысле пылесосить внутренний рынок, активно закупая валюту.

И в этом случае у экспертов возникает все больше вопросов как к прозрачности и обоснованности расчетов бюджетного правила, так и к его проинфляционным рискам, связанным с дополнительным давлением на курс рубля.

В этом месяце будет установлен абсолютный рекорд по закупкам Минфином валюты. «Совокупный объем средств, направляемых на покупку иностранной валюты и золота,

составляет 585,9 млрд руб. Операции будут проводиться в период с 14 января по 4 февраля, соответственно ежедневный объем покупки... составит 36,6 млрд руб.», – уточняется в материалах ведомства Антона Силуанова. В долларовой эквиваленте речь идет почти о 8 млрд долл. за месяц и примерно о 500 млн долл. в день.

«Ежедневные покупки валюты в объеме почти 0,5 млрд долл. – это абсолютный рекорд за все время существования бюджетного правила», – прокомментировали эксперты аналитического Telegram-канала Macro Markets Inside. По их оценкам, «это будет сдерживать укрепление рубля в ближайшие три недели».

Более того, указали они и на непрозрачность расчетов бюджетного правила: «С бюджетным правилом третий месяц подряд происходят странности. Уже три месяца подряд Минфин очень сильно промахивается с прогнозом нефтегазовых доходов, в результате чего в последующий месяц резко увеличивает объем покупок».

Судя по сводкам ведомства, разница между ожидаемым объемом дополнительных нефтегазовых доходов и фактическим в январе составила около 93 млрд руб. (в пользу фактического), а в ноябре и декабре 2021-го она была около 108 и 105 млрд руб. соответственно.

Эти три месяца действительно выбиваются из общей тенденции: обычно разница была в разы меньше. Очевидна нацеленность финансовых властей на стремительное пополнение Фонда национального благосостояния (ФНБ).

И все это делается в условиях, когда инфляция на внешних рынках, которая импортируется Россией и на которую ведомству Эльвиры Набиуллиной влиять повышением ключевой ставки все сложнее, остается на рекордно высоких уровнях. Например, в США потребительская инфляция в декабре достигла в годовом выражении 7%, что стало максимальным значением за 40-летний период.

Такая закупка валюты в некоторой степени может препятствовать укреплению рубля, согласился Сафонов. Хотя он и уточнил: «Однако в общем объеме торгов закупки валюты в рамках бюджетного правила не окажут определяющего влияния на курс, даже несмотря на исторически рекордные цифры. Возникновение существенных проинфляционных эффектов со стороны курса рубля возможно при его ослаблении на 7–10%, например, при реализации новых геополитических рисков». Да и ЦБ может временно прекратить покупку валюты на рынке до стабилизации ситуации либо уменьшить ее объемы, считает он.

....Экономике нужен стабильный рост доходов населения, который будет подстегивать спрос, в частности, это касается строительной отрасли. Как сообщил на Гайдаровском форуме вице-премьер Марат Хуснуллин, для того, чтобы в РФ ежегодно строилось и продавалось 120 млн кв. м жилья, необходим рост реальных доходов населения на 2,5%. Если они не растут, то, значит, как говорит вице-премьер, и спроса не будет.

«Независимая газета»

## 6. Разное

### Драка будет: Россия и НАТО не договорились

Политолог Евгений Сатановский в своем Telegram-канале прокомментировал итоги совета Россия — НАТО, состоявшегося 12 января в Брюсселе.

«Переговоры России с руководством НАТО завершены. Результат? Все друг друга слышали. Поняли нас западники или нет, поверили в то, что с ними говорят всерьез или не поверили, — их проблемы. Им всё сказали в открытую, обо всем предупредили и о последствиях попыток продолжения игр в разговоры умных и хитрых белых людей с глупыми туземцами, в роли которых в очередной раз предложено подвизаться нам, тоже предупредили».

Дальше, кто не спрятался, мы не виноваты. Что они наших начальников в самом деле за идиотов считают, что ли, по аналогии с Горбачёвым и Ельциным? Так вроде бы давно прошли те времена. Можно было уже осознать. Хотя не исключено, что ушедшая в историю эпоха перестройки и нового мышления их до того впечатлила... Не хотят люди расставаться со своими иллюзиями.

Насколько они в них вцепились, видно по тому, что американские демократы собрались 12 января выкатить санкции персонально против президента России, а также высшего руководства страны — гражданского и военного.

И Белый дом собирается в этом Конгресс поддержать. Забавно будет глянуть на результат. Впрочем, чего ещё ждать от страны, за пост президента которой сражаются, говоря из вежливости на родном для предков автора языке идиш, алтер шейгиц с алтер какером, причём в этой битве титанов побеждает именно алтер какер.

Настал в американском руководстве необратимый коллективный старческий маразм. Смесь альцгеймера, паркинсона и ностальгии по ускользающему статусу единственной сверхдержавы. Судя по всему, это необратимо и не лечится...

Виктория Нуланд, которая нам ещё за украинский Майдан не ответила, глаголит, что они там с Германией и Евросоюзом „работают“, чтобы те „Северный поток — 2“ не запускали.

Так и не надо! „Газпром“ своё на повышении европейских цен на газ из-за простоя этого трубопровода давно заработал. Та же Нуланд почему-то пытается кого-то у нас напугать тем, что Швеция и Финляндия имеют право вступать в НАТО и они будут над этим работать. От же ж, старая никейва! А то мы с финнами и шведами не воевали. Не вопрос. Тем более, Столтенберг опять завёл свою бесконечную шарманку про то, что Украина и Грузия имеют право вступать в НАТО, как будто наши говорили не с ним, а с фонарным столбом.

Так что, похоже, драка будет и час её начала всё ближе и ближе. А в ней нам их побеждать надо. Любой ценой».

Конт

### **Путин бросает вызов западной гегемонии**

Россия — стратегическое нефтегосударство в двояком смысле. Это слишком большая часть мировых энергетических рынков, чтобы допускать санкции в иранском стиле против продажи энергоресурсов России.

На Россию приходится около 40% импорта газа в Европу. Всеобъемлющие санкции были бы слишком дестабилизирующими для мировых энергетических рынков и нанесли бы серьезный удар по США.

Кроме того, Москва, в отличие от некоторых крупных экспортеров нефти и газа, доказала свою способность аккумулировать значительную долю доходов от ископаемого топлива. После борьбы начала 2000-х Кремль утвердил свой контроль. В союзе с олигархами он добился сделки, обеспечивающей стратегические ресурсы для государства, стабильность и приемлемый уровень жизни для основной массы населения.

Путину удалось добиться этого, проводя консервативную налогово-бюджетную и денежно-кредитную политику. В настоящее время российский бюджет сбалансирован при цене на нефть всего в \$44. Это позволяет накопить значительные резервы.

Если вам нужна одна переменная, характеризующая положение России как стратегического нефтегосударства, то это российский валютный резерв.

Именно это дает Путину свободу стратегического маневра. Важно отметить, что валютные резервы дают режиму возможность противостоять санкциям в отношении остальной экономики. Их можно использовать для замедления падения рубля. Их также можно использовать для компенсации любого валютного несоответствия в балансах частного сектора. Какими бы большими ни были валютные резервы правительства, мало что поможет, если частные долги будут в иностранной валюте. Российские частные долларовые обязательства были болезненно уязвимы в 2008 и 2014 годах, но с тех пор были реструктурированы и ограничены.

Номинальный внешний долг банков и нефинансовых компаний (корпоративный внешний долг) легко покрываем внешними обменными резервами.

Этот прочный финансовый баланс означает, что путинская Россия никогда не столкнется с всеобъемлющим финансовым и политическим кризисом, потрясшим государство в 1998 году.

Не случайно и то, что когда валютные резервы приблизились к своему первому максимуму в 2008 году, Путин начал выражать свою решимость положить конец периоду геополитического отступления России.

Путин недвусмысленно изложил свою позицию в своей сенсационной речи на Мюнхенской конференции по безопасности в феврале 2007 года, в которой он изложил всестороннюю критику западной мощи и отказа России согласиться с дальнейшим расширением НАТО на восток.

Сегодня фундаментальная оппозиция Китая к американской гегемонии в мировой экономике, доминирует на мировой арене. Но первым, кто разоблачил тот факт, что глобальный рост может привести не к гармонии и сближению, а к конфликту и противоречию, был Путин в 2007–2008 годах.

Позиция Путина вызывает возмущение на Западе. Его утверждение автономии России всеми необходимыми средствами разоблачает тщеславие порядка после холодной войны, который предполагал, что граница между различными формами власти — жесткой, мягкой и финансовой — будет проведена западными державами, ЕС и США...

На протяжении 2021 года администрация Байдена балансировала между поиском рабочих отношений с Россией и реакцией на давление с целью занять твердую позицию в отношении того, что считается российскими провокациями. Учитывая, что администрация Байдена явно сосредоточена на Китае, поразительно, как много внимания уделяется России.

Структура этого конфликта ясна, как и пути, ведущие к эскалации. Вопрос в том, можно ли это решить?

Какой бы путь ни был предложен, это будет катастрофой для большой стратегии США, если результатом нынешнего кризиса станет военная эскалация или усиление боевых действий с Россией, что приведет к ее дальнейшему продвижению в сторону Китая. Саммит Путин-Си уже запланирован на зимние Олимпийские игры в феврале.

*Адам Туз, британский историк, профессор Колумбийского университета, директор Европейского института, News Front*

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.01.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,57	▲ 0, 04
EUR	85,46	▲ 0, 78

## 8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 14 января	Завтра, сб, 15 января				Вс, 16 января				Пн, 17 января					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм		*	*							*	*	*	*	*
Туман, %														1
Температура, °C	-19	-18	-18	-13	-14	-17	-16	-13	-11	-11	-14	-12	-10	-10
Ощущается как, °C	-34	-34	-33	-26	-28	-32	-30	-26	-22	-23	-28	-25	-22	-21
Давление, мм рт. ст.	750	750	751	752	754	756	755	753	752	750	749	749	748	745
Ветер: скорость, м/с	14	17	15	15	16	15	14	13	11	13	17	17	14	12
порывы, м/с	20	23	22	21	22	21	21	18	17	18	25	24	22	18
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В